
 

Πάτρα 09.07.2018 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η πανευρωπαϊκή ανάκληση από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων 

(EMA) της αντιυπερτασικής φαρμακευτικής ουσίας βαλσαρτάνης σε Ελληνικές 

και ξένες εταιρίες γενοσήμων που προμηθεύονταν δραστική ουσία από 

κινέζικη φαρμακευτική εταιρία, αποτελεί ισχυρή σεισμική δόνηση για το 

μοντέλο ‘γενόσημης’ φαρμακευτικής περίθαλψης που ως άξιος συνεχιστής 

των πολιτικών των προηγούμενων, η παρούσα Κυβέρνηση σε συνεργασία με 

την Τρόικα συνεχίζει. Η αναπάντεχη, σύμφωνα με τη φρασεολογία του ΕΜΑ, 

πρόσμιξη καρκινογόνου ουσίας στα σκευάσματα αυτά, δημιουργεί σοβαρό 

κίνδυνο για τη δημόσια υγεία. 

Το σημαντικό αυτό γεγονός αποτελεί τρανή απόδειξη για την υποκρισία της 

δήθεν εξοικονόμησης πόρων πίσω από την καταναγκαστική πλέον για τον 

ασφαλισμένο επιλογή γενοσήμων, υποκρισία που συγκαλύπτει την επιλογή 

των κυβερνήσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για λιγότερο κοινωνικό κράτος 

και χαμηλότερης ποιότητας φαρμακευτική περίθαλψη. Μνημονιακά μέτρα 

όπως η παράλογη και σκληρή επιβάρυνση στη συμμετοχή των 

ασφαλισμένων, εάν επιλέξουν πρωτότυπο off patent, με ταυτόχρονη 

επιβάρυνση του φαρμακοποιού με 0,8% αποτελούν όνειδος για την 

υγειονομική πολιτική της κυβέρνησης ενώ ταυτόχρονα η ασυλία που 

παρέχεται στον ιατρικό κόσμο στο να ‘κλειδώνει’ δήθεν απαραίτητα γενόσημα 

για χρόνιες νόσους συμβάλει στην περαιτέρω αύξηση της διαπλοκής ιατρικού 

κόσμου – εταιρειών, εκμηδενίζοντας τα όποια οικονομικά κρατικά οφέλη από 

την απομύζηση ασφαλισμένων και φαρμακοποιών δημιουργώντας υπερκέρδη 

σε εταιρείες και περιθώρια για ‘μαύρο’ χρήμα στους ιατρούς. 

Η καινοτόμα επιλογή της δραστικής ουσίας ως μέσο συνταγογράφησης 

εγκλωβισμένη από την παραπάνω δέσμη μέτρων παραμένει νεκρό γράμμα. 

Οι υπεύθυνοι υγειονομικοί φορείς πρέπει να πιέσουν προς κάθε κατεύθυνση 

ώστε από τη μία να αυξηθούν οι ποιοτικοί έλεγχοι και οι έλεγχοι 

βιοδιαθεσιμότητας των φαρμακευτικών σκευασμάτων και από την άλλη να 

μπει ένα φρένο στο ράλι πατενταρίσματος φαρμακευτικών δραστικών, το 

οποίο οδηγεί σε πλήρη εμπορευματοποίηση του κοινωνικού αγαθού με 

βασικό όπλο την υπερσυνταγογράφηση.     

Για τον Φ.Σ. Αχαΐας 
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